



第五届智博会今日开幕

预计800多家企业参展,新增展区凸显智造元素

□信息时报记者 段亚雄 刘桂平

机器人会点头哈腰,还会热舞、画画和下围棋……相信大家去年11月智博会上,这些吸睛无数的高科技机器人的印象还非常深刻。今天,第五届广东国际机器人及智能装备博览会(简称“智博会”)正式开幕。本届智博会为期四天,展览面积约5万平方米,展位约2500个,新增展区凸显智造元素。

800多家企业同台秀技

本届智博会由东莞市人民政府主办,中国机械工业联合会协办,东莞市工业和信息化局、厚街镇人民政府、香港讯通展览公司等单位承办。展会通过吸引国内外顶尖企业展示最新自动化及智能化技术装备,促进本土企业不断开展智能制造升级,推动企业做大做强,提升东莞产业集约发展水平。

本届智博会品质升级,增加中国机械工业联合会(以下简称“中机联”,前身国家机械工业部)作为协办单位。通过深度合作,借助全国性行业活动积极引

入国内先进应用经验,对外展示东莞机器人及智能装备产业优势。为促进粤港澳产业合作,本届加强了招引港澳台企业参展观展。展会预计展览面积5万平方米,规划展位数2500个,预计800多家企业参展。

记者了解到,本届展会新增展区凸显智造元素。围绕粤港澳大湾区智能装备产业发展,展馆包括机器人及自动化专区、工程塑料区、刀具馆、3D打印展区、DMP五金展区、台湾馆、韩国机器人协会展区、FITMI活动会议区(展区)。此外,还设立机器人及智能装备示范展示区,届时将组织华中数控、百科等示范性企业展示最新自动化智能生产线。

预计逾8万专业观众到场

截至5月7日,已签约参展企业882家,签约展位2380个。参展企业主要来自中国(含香港、台湾)、日本、韩国、德国、美国、瑞士、意大利、新加坡等国家和地区,其中,智能装备类参展企业占比达70%以上。国外参展企业包括日本津上、日本星精、韩国机器人协会、瑞士



参展企业介绍公司产品。信息时报记者 段亚雄 摄

百超、瑞士爱路华等知名国际机械企业。国内有华中数控、北京精雕、广州数控等行业龙头企业。此外,来自本土的大川机械、迪能激光等自动化装备企业也将亮相展会。

记者获悉,本土知名自动化装备企业参展热情高,迄今有260家东莞企业参展,占总数30%;签约展位937个,占已租展位数40%。其中不乏巨冈机械、华中数控、百科、润马、国锐、信易等知名自

动化装备企业。

组委会积极推进展会市场化,加大对专业买家组织力度,本届邀请厦门市模具行业协会、佛山市机械装备行业协会、万代玩具、先进半导体材料、坚固五金等知名制造企业及“一带一路”等国家(地区)商协会组团参观,高度集聚产业资源,推动国内外企业了解东莞机器人产业发展。本届预计有逾8万中外专业观众入场参观采购,专业买家比例将高达90%以上。

东莞市中院成立环境资源巡回审判庭

对环境资源案件实行“三审合一”审理模式

5月5日上午,东莞市中级人民法院(以下称“市中级人民法院”)举行环境资源巡回审判庭揭牌仪式。据悉,成立环境资源巡回审判庭是为了充分发挥审判职能作用,加强审判机制专门化探索,以集中司法资源,防范环境资源风险、化解环境资源纠纷,为东莞推进生态文明建设与绿色发展提供有力的司法服务和保障。

行政执法与司法机关初步实现无缝对接

环境资源巡回审判庭的成立,标志着市中级人民法院与市生态环境局建立长效沟通机制;双方将定期召开会议,通报查处

环境违法犯罪行为,推进环境执法与司法信息共享,协调解决执法标准问题。

东莞市生态环境局局长蒋亚军表示,环境资源巡回审判庭的设立,搭建了环境资源司法保护的绿色通道,意味着在环保领域行政执法与司法机关初步实现了无缝对接。“接下来将以成立环境资源巡回审判庭为契机,加强与法院、检察院、公安机关和市政府相关职能部门沟通配合,一体化作战,构建相互衔接、协调联动的工作机制,形成防范和打击环保违法犯罪活动的强大合力。”蒋亚军说。

实行“三审合一”审理模式

孙立凡是新上任的环境资源巡回审

判庭庭长,他告诉记者,环境资源巡回审判庭还可以根据工作需要,在巡回辖区内的案件发生地巡回审理,就地办案。

据了解,环境资源巡回审判庭成立后,将对与环境资源保护相关案件实行刑事、民事、行政“三审合一”的审理模式,主要审理全市复杂、疑难、影响较大的涉环境资源刑事、民事和行政案件;审理基层一审法院的上诉案件;审理上级法院指定审理的环境资源案件;负责统筹协调和指导全市法院环境资源审判工作开展,以及涉及环境资源保护非诉行政执行案件,并承担与行政机关沟通协调,推动环境公益诉讼,履行环保宣传教育等职责。

信息时报记者 曾德顺 通讯员 袁小燕

驾改装车辆聚会 13车友被一锅端

5月5日,虎门交警大队接到举报称,虎门镇捷南路某汽车俱乐部有改装车主聚会。接报后,虎门大队高度重视,依据举报信息立即组织警力开展打击非法改装车辆行动。

当天下午3时许,便衣民警到现场踩点发现该俱乐部确有聚会,路边停有疑似改装的车辆。掌握现场情况后,其余警力迅速赶到,控制现场,利用警车、铁骑把路口牢牢封闭,民警逐一对照现场车辆进行排查,发现共有13辆车涉嫌非法改装了外观、排气喉、发动机、车灯、避震等,涉嫌擅自改变已登记机动车的结构、构造等违法行为,严重影响车辆安全性能,行驶噪声极大,严重扰民。

执勤民警依法对该13辆非法改装车以及驾驶人进行拍照取证并开具处罚通知书,对13名驾驶人处以500元罚款,并根据《机动车登记规定》,责令驾驶人在15日内将车辆恢复原状,再到大队查验车辆合格后,方可消除交通违法,继续上路行驶。

信息时报记者 曾德顺 通讯员 王梦

东莞8.26万余警力保假期平安

“五一”假期“两抢”警情同比下降75%



五一假期期间,东莞出动8.26万余警力保平安。通讯员供图

记者从东莞市公安局获悉,“五一”假期期间,全市公安机关共部署值班备勤和社会面巡防警力8.26万余人次,狠抓各项措施落实,工作取得明显成效,其中,刑事立案同比下降20.34%;全市110接报“两抢”警情同比下降75%。

“五一”期间全市公安机关共部署值班备勤和社会面巡防警力8.26万余人次,加强路面和重点部位的治安巡逻。落实火车站、高铁站、汽车站等交通枢纽和人流密集场所“1、3、5分钟”快速处置机制。确保白天见警察、夜晚见警灯,有效震慑违法犯罪分子。

全市交警部门持续开展压事故、保安全、保畅通、强服务工作,最大限度将警力和装备投放路面,尤其是在暴雨天

气全员上路,及时发现和处置交通事故、疏导车流,有效防止小事故造成大拥堵。

此外,加大与广州、深圳交警部门的区域联动,对内加大与高速公路公司、路政部门的协调管控,在易拥堵路段派驻警力定点监控,严格落实虎门大桥、南沙大桥、莞佛高速、沿江高速、龙大高速等车流量大的路段的管控,快速疏堵保畅。5月1日至4日,全市交警共出动警力7500多人次、车辆2500多辆次。

加强大型活动安保。“五一”期间对常平、茶山、厚街、塘厦、大岭山镇举办的5场大型活动,每天部署现场安保力量将近1500人,确保了5场活动安全顺利举办。

信息时报记者 曾德顺 通讯员 管萱萱